



№ 099 (5378)

www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ПЯТНИЦА

ОБЛАСТЬ • ФАКТ
ВОСТРЕБОВАННЫЕ
УСЛУГИ

ПОДДЕРЖКА. Жительница посёлка Пятичного Волоконовского района получила государственную социальную помощь на открытие нового направления в действующем салоне красоты. Заключить софинансированный контракт она смогла благодаря программе «Содействие», инициированной Вячеславом Гладковым. В салоне Ирины Шиловой добавятся услуги педикюра и подологии, которые сейчас очень востребованы. Мастер занимается любимым делом уже 12 лет. Сейчас она приобрела необходимое оборудование, которое соответствует требованиям СанПиНа, и закупила расходные материалы.

ПОУЧАСТВОВАТЬ МОЖЕТ КАЖДЫЙ.

НАЦПРОЕКТ. В Чернянском районе Белгородской области прошла Всероссийская акция «Сохраняем лес», которая проводится в рамках национального проекта «Экология». Цель 2024 года — высадить в стране 70 млн деревьев. Сотрудники структурных подразделений администрации муниципалитета участвовали в акции по восстановлению лесов на территории Лубянского сельского поселения и высадили 11,5 гектаров рябины. Принять участие в акции может любой желающий. Помимо высадки деревьев, волонтеры приглашают к ликвидации незаконных свалок в лесах. Весь необходимый инвентарь и посадочный материал предоставляют организаторы. Узнать подробнее об акции можно на сайте сохранилес.рф.

УСПЕХ К НОВОМУ ГОДУ ОБРАЗОВАНИЕ.

В Валуйском округе заканчивают ремонт Тимоновской средней школы. Учебное заведение обновляют по программе «Модернизация системы образования». На это выделены более 136 млн рублей. Школа, рассчитанная на 132 учащихся, имеет богатую историю. Здание, построенное в 1939 году, спустя почти 60 лет признали аварийным и списали, а в 2000 году возвели новое. В этом году его решили капитально отремонтировать. «Отделочные работы внутри школы выполнены на 95%. Строители приступили к монтажу сцен в актовом зале. Активно идёт сборка мебели, установка досок с рельефной системой в учебных классах», — рассказал в конце ноября директор школы Александр Дукин. Завершить ремонт строители планируют до конца текущего года.

РАССКАЗАТЬ О РОДНЫХ И БЛИЗКИХ

УСПЕХ. Ученица Красненской средней школы им. Светличной Анастасия Денежко стала призёром Всероссийского конкурса «Лучший урок письма». Она заняла второе место в номинации «История и легенды моей семьи». Все победители и лауреаты конкурса, который охватил всю страну, стали 41 школьником и в учителе из разных регионов России. Комиссия выбрала победителей в восьми номинациях, самыми популярными в этом году были патристические. Инициаторами и организаторами конкурса выступила «Почта России», а также профсоюз работников связи России, МГУ им. М. В. Ломоносова и Союз писателей России.

СВОЁ ДЕЛО • КАК ЧЕРНЯНЕЦ АНДРЕЙ ЖИДОВКИН БЛАГОДАРИ ГРАНТОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ОТКРЫЛ КУЗНИЦУ

Малотроицкий мастер

Гвоздь — одно из самых простых изделий, которое встретишь в кузнице



Андрей Жидовкин практически ежедневно встречает в своей кузнице школьников со всего района



На раскалённой наковальне под ударами молота рождаются новые творения

Екатерина АЛАВЕРДИЯ, Елена ЖУРАВЛЁВА (фото)
В середине ноября в селе Малотроицкое Чернянского района торжественно открыли кузницу. Это стало возможным благодаря грантовой поддержке в 1 млн рублей. Эти средства руководителю студии декоративно-прикладного творчества местного Дома культуры Андрей Жидовкин выиграл в рамках губернаторского проекта «М.Арт».

Продумать всё до мелочей

Помимо того, что построили специализированное помещение, также приобрели все необходимое оборудование — это наковальня, молоток кузнеца нужной конфигурации, а также запасы угля и железа, — показывает кузницу Андрей Жидовкин. — Гора приехал из Санкт-Петербурга, а к нему шёл электрический насос, который помогает ускорить процесс раздува и поддержания огня. Пять кожаных фартуков, перчатки, очки — все средства защиты также были продуманы в период написания проекта.

Технике безопасности при работе в мастерской Андрей Жидовкин уделяет большое внимание. Все нормативы строго соблюдают — занятия с раскалённым металлом относятся к разряду работ повышенной опасности. Поэтому при написании проекта Андрей старался учесть оплот, который он получил во время занятий ковкой в юношеские годы, а также изучал дополнительную литературу и советовался с мастерами.

— Ещё во время учёбы в школе я занимался кузнечным делом — как холодной ковкой, так и горячей. Защита рук, лица и тела, а также вентиляция и пожарная безопасность — все старался учесть при строительстве мастерской. В нашей деревне есть ещё один кузнец. Он мне советовал, что стоит ещё докупить и на что обратить внимание, — признаётся мастер. — Старались всё продумать и просчитать до мелочей, но когда стали заливать полы и поднимать стены, всё равно пришлось внести коррективы.

О том, как проходила защита проекта, Андрей вспоминает с улыбкой. Он не был готов к такой конкуренции, и надежда таила на глазах. Члены жюри задавали много вопросов и интересовались нюансами реализации заявленных проектов.

— Защита проекта проходила в Центре молодежных инициатив в Белгороде. Выступил 17-м, до наступления моей очереди смотрел за тем, как всем задавали вопросы, и понимал, что проект сырой и вероятности успеха уменьшались с каждой минутой. Но жюри конкурса поддержало мою идею,

оценив региональный аспект, и по мере защиты вносило некоторые коррективы в проект, — вспоминает Андрей. — Тогда и было решено, что кузница будет стационарная, хотя я задумывал её как передвижную. Татьяна Киреева — заместитель губернатора Белгородской области — министр по делам молодёжи Белгородской области. — Прим. авт.) сказала тогда: «Я вижу, как ты горюшь идеей. Вижу огонь в твоих глазах и верю, что ты научишься ковать даже меня». После её слов решил: куда я денусь — и ответил: «Приезжайте, научим всех».

Сделано своими руками

Андрей рассказывает, что неоплаченному по времени строительству здания для кузницы ему оказал охранник Малотроицкого дома культуры Гасан Мамедов. Мужчина не только физически помогал молодому коллеге, но и подсказал, как лучше сделать вход. Со словами благодарности отныне кузнец обо всех сыпавшихся на него вопросах и советует обращаться к Мамедову. — Как раз дед Гасан и посоветовал сделать распашные ворота с трёх сторон, чтобы при введении массивных мастер-классов всем было видно, что происходит у горна и на наковальне. Крыша по его настоянию стала двускатной вместо запланированной шатровой в четыре ската. Андрей Жидовкин отмечает, что многие вопросы пришлось продумывать с нуля, а часть аксессуаров для интерьера делать вручную. Например, меха, потому что их невозможно купить — качественные меха из кожи сейчас не изготавливают.

— Даже чертежи трудно найти. Пришлось самостоятельно осваивать и это редкое ремесло, улыбается мужчина, показывая изделия ручной работы. — На призовые средства была закуплена кожа, а уже доводил до ума меха сам. Сейчас раздувать огонь мне помогают два поддувальных прибора — один побольше, второй поменьше.

Да и в мастерской всё, от столов до вешалок и крючков, сделано руками мастера — сваркой мужчина владеет с детства. Поэтому при разработке проекта он прописал и новое оборудование для изготовления металлических заготовок и их сварки.

стр. 2 >

ПОДДЕРЖКА • ЖИТЕЛИ 18 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧАТ ДОПВЫПЛАТЫ

Единообразное пособие

Решение назначить выплаты белгородцам из приграничных населённых пунктов приняли на заседании оперативного штаба и штаба КТО в связи со сложной обстановкой, сообщил губернатор Вячеслав Гладков. По его словам, дополнительное единообразное пособие выплаты социальной защиты населения в течение недели собрать заявления от белгородцев и сразу после этого начать выплаты. Исполнение данного поручения рассмотрят на заседании правительства области, сообщает БелПресса.

3 — в Борисовском районе: села Байбуры, Грузское, хутор Климово.
2 — в Краснояруском районе: села Колотилово, Вазово.
1 — в Шебекинском округе: село Терезовка.
Пособие получат более 6700 человек. Вячеслав Гладков поручил региональному министерству социальной защиты населения и труда и главам администраций в течение недели собрать заявления от белгородцев и сразу после этого начать выплаты. Исполнение данного поручения рассмотрят на заседании правительства области, сообщает БелПресса.

ЭКОНОМИКА • ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ РАССКАЗАЛ, ЧТО КАЖДАЯ ШЕСТАЯ БУТЫЛКА ПОДСОЛНЕЧНОГО МАСЛА НА СТОЛАХ РОССИИАН — ИЗ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Развиваться и дальше

— Несмотря ни на что наша область продолжает развиваться. Объём инвестиций только растёт. Например, компания «Эфком» вложила в этом году более 2 млрд рублей в модернизацию линий по производству подсолнечного масла и сои, — сообщил губернатор в соцсетях. По его словам, в этом году белгородский холдинг «Эфком» произвёл более 160 млн литров бытового подсолнечного масла.

— Каждая шестая бутылка масла на столах россиян производится в Белгородской области. Уверен, что наши компании будут развиваться и дальше, становиться сильнее, — добавил глава региона. Также в начале декабря Вячеслав Гладков рассказал о начале строительства нового завода «Эфком» в красногвардейском посёлке Белая Вежа, где будут производить кормовые ферменты для животноводства, сообщает БелПресса.

СОДЕЙСТВИЕ • БОЛЕЕ 4 000 ПОСТРАДАВШИХ ОТ ОБСТРЕЛОВ БЕЛГОРОДЦЕВ ОТДОХНУЛИ В САНАТОРИЯХ

В Крыму и Туапсе

По решению президента Владимира Путина жители Белгородской области, пострадавшие при обстрелах ВСУ, могут поехать в санатории, дома отдыха и пансионаты в других регионах России.

Жители приграничья, кто потерял своё жильё. Более 4 000 человек — это в первую очередь жители приграничья — отдохнули в санаториях Крыма, Анапы, Туапсе, Теври и Нижнего Новгорода. Я надеюсь, что им удалось поправить своё здоровье и вернуться к своим родным и близким, — рассказал губернатор Вячеслав Гладков.

АКТУАЛЬНО • ЖИТЕЛИ РЕГИОНА МОГУТ БЕСПЛАТНО ОТПРАВЛЯТЬ ПОСЫЛКИ «ПОЧТОЙ РОССИИ»

До конца года



Бесплатные отправления можно принимать в отделениях «Почты России» с 27 августа. Количество посылок на одного отправителя не ограничено, однако вес одной коробки не должен превышать 20 кг. Как сообщает губернатор Вячеслав Гладков в соцсетях, эту услугу для жителей Белгородской и Курской областей продлили до конца года.

— Благодарен «Почте России», которая приняла решение и продлила до конца 2024 года возможность отправить посылку всем жителям Белгородской области и получить посылку жителям Белгородской области бесплатно. Белгородцы отправили уже 200 тыс. посылок, а получили — 400 тыс., сообщает БелПресса.

13/ХП 6-9 °С 744-755 81-73 %	ночь -7 °С утро -5 °С день -6 °С вечер -6 °С	14/ХП 2-4 °С 756-750 75-69 %	ночь -5 °С утро -8 °С день -5 °С вечер -5 °С	15/ХП 2-5 °С 745-743 91-79 %	ночь 0...0 °С утро -3 °С день 0...0 °С вечер 0...0 °С
---------------------------------------	---	---------------------------------------	---	---------------------------------------	--

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31